
TENTAMEN I FLERVARIABELANALYS FÖR I2, MVE270                                                     CHALMERS 

Måndag  4 april   2016       kl  8.30 – 12.30 

Examinator:  Johan Berglind 

Telefonkontakt:  Mattias Lennartsson, ank 5325   

Tillåtna hjälpmedel:  typgodkänd miniräknare, bifogat formelblad. 

 

Tentamen rättas och bedöms anonymt. Skriv tentamenskod på samtliga inlämnade papper. 

Betygsgränser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5. 

Bonuspoäng för duggor i MapleTA, lp3 2016, räknas in. 

Lösningar läggs ut på kursens webbsida. Där anges också tid och plats för granskning. 

 

 

Till uppgift 1 – 5 krävs bara kortfattade lösningar (men enbart svar räcker inte) 

 

1. Bestäm riktningsderivatan av 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥 sin(2𝑥 + 3𝑦)  i  

punkten (
𝜋

4
, 0) längs riktningen 𝑣̅ = (1,2)   (3p) 

 

 

2. Lös den partiella differentialekvationen  𝑥𝑓𝑦
′ − 𝑦𝑓𝑥

′ = 0  genom att införa 

 polära koordinater.     (4p) 

 

3. Beräkna flödet av fältet  𝐹 = (4𝑥𝑦,−2𝑦2, 𝑧2) ut genom enhetssfären. (3p) 

 

 

4. Bestäm, om sådana finns, största och minsta värdet  

av  𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥3 + 𝑦3 på kurvan 𝑥4 + 𝑦4 = 1   (4p) 

 

 

5. Beräkna kurvintegralen  ∫ (𝑥3 − 𝑦𝑥2)𝑑𝑥 + 𝑥𝑦2𝑑𝑦
𝐶

 där C är  

cirkeln 𝑥2 + 𝑦2 = 4 genomlöpt ett varv i positiv riktning.  (3p) 

 

 

 

 



6. Visa följande svaga version av Greens formel:   ∫ 𝑄𝑑𝑦
𝐶

= ∬
𝜕𝑄

𝜕𝑥
𝑑𝑥𝑑𝑦

𝐷
 

Här är Q  en differentierbar funktion av två variabler   

och D är området  {
𝑎(𝑦) ≤ 𝑥 ≤ 𝑏(𝑦)

𝑐 ≤ 𝑦 ≤ 𝑑
  med a och b kontinuerliga  

funktioner av en variabel, c och d konstanter.  

Och C är randen till D i positiv riktning.   (6p) 

 

 

 

Till uppgifterna 7 – 10 skall lösningarna vara tydligt motiverade 

 

 

7. Bestäm, om sådana finns, största och minsta värde  

till  𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥𝑦(3 − 𝑥2 − 3𝑦2) i första kvadranten.  (7p) 

 

 

8. Beräkna trippelintegralen  ∭ 𝑦𝑑𝑉
𝐸

  där E är tetraedern med hörn  

i punkterna  (0,0,0), (1,1,0), (-1,1,0) samt (0,1,1)   (6p) 

 

 

9. Beräkna kurvintegralen  ∫ 𝑦𝑧𝑒𝑥𝑧𝑑𝑥 + 𝑒𝑥𝑧𝑑𝑦 + (𝑥𝑦𝑒𝑥𝑧 + 𝑥𝑧)𝑑𝑧
𝐶

 där C är  

kurvan  (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑡2 + 1, 𝑡2 + 2𝑡, 𝑡2),   0 ≤ 𝑡 ≤ 1  (7p) 

 

 

10. Beräkna kurvintegralen  ∫ 𝑥2𝑦𝑑𝑥 + 𝑥𝑦2𝑑𝑦 + 𝑧2𝑑𝑧
𝛾

  där 𝛾 är skärningen  

mellan planet 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1 och cylindern 𝑥2 + 𝑦2 = 4 med positiv  

orientering sett uppifrån.    (7p) 


